



ELŐTERJESZTÉS a települési önkormányzat képviselő-testületéhez

Tárgy: Képviselő-testületi határozat módosítása

Jelen előterjesztés a második világháború XII. kerületi áldozatai emlékmű névsorának felülvizsgálata tárgyában született képviselő-testületi határozat módosítására, a határozat pontosítására irányul.

A Képviselő-testület 192-193/2019. (XI. 5.) Bp. Főv. XII. ker. Hegyvidéki Önk. Kt. határozataiban döntött arról, hogy a második világháború XII. kerületi áldozatai emlékmű névsorát felülvizsgálhatja abból a szempontból, kik azok a személyek, akiktől levéltári források alapján megállapítható, hogy nagy valószínűséggel népellenes bűncselekményeket követtek el, és így méltatlan a nevük szerepeltetése az emlékművön.

A Képviselő-testület felkért egy történelemszakszervezetet az emlékművön szereplő névsor felülvizsgálatára. A bizottság tagja volt dr. Cseh Gergő Bendegúz, az Állambiztonsági Szolgálatok Történeti Levéltárának főigazgatója, dr. Kovács Tamás történész, a Holokauszt Emlékközpont igazgatója, valamint dr. Ungváry Krisztián történész.

A bizottság elkészítette a *Jelentés a XII. kerületi háborús emlékművön szereplő, illetve az emlékművel kapcsolatba hozható személyekről* címmel kutatási jelentését.

A Képviselő-testület 2020. június 25-én tartott ülésén tárgyalta a második világháború XII. kerületi áldozatai emlékművén levő névsor felülvizsgálata tárgyában készített előterjesztést.

A kutatási jelentésben foglaltak alapján a Képviselő-testület 55/2020. (VI. 25.) Bp. Főv. XII. ker. Hegyvidéki Önk. Kt. határozatában úgy döntött, hogy „a második világháború XII. kerületi áldozatai emlékére a XII. kerület, Böszörményi út - Nagyenyed utca kereszteződésében felállított emlékműről annak a négy személynek – Horváth Zoltán, Novák András, Pokorni József, Szédelyi Gábor – a nevét eltávolítja, akik a kutatási jelentés szerint nyilaskeresztes pártszolgálatosként bizonyíthatóan részt vettek fegyverrel elkövetett életellenes bűncselekményekben.”

A határozatban foglaltak alapján a nevek eltávolítása megtörtént.

Frisch György kutató a 2021. március 3-án kelt levelében jelezte Önkormányzatunknak, hogy a Képviselő-testület 2020. június 25-én hozott határozata kutatásai alapján pontosításra szorul. Álláspontja szerint a határozatban szereplő személyek közül nem mindegyik személy gyanúsítható tömeggyilkosságban való közvetlen részvétellel, valamint nem gyanúsítható fegyveres életellenes bűncselekmény elkövetésével sem. Kérését a bűnök súlyosságának megkülönböztetése végett a leszármazottak érzékenységevel indokolta, ezért a határozat szövegének pontosítását javasolja. Frisch György kérése, hogy pontosan idézzük a történelemszakszervezet jelentésében a négy személyről szóló mondatot.

Javaslom, hogy Frisch György jelzésére figyelemmel a fenti határozat kerüljön módosításra a határozati javaslatban foglaltak szerint.

A Kormány az élet- és vagyonbiztonságot veszélyeztető tömeges megbetegedést okozó SARS-CoV-2 koronavírus világjárvány következményeinek elhárítása, a magyar állampolgárok egészségének és életének megóvása érdekében Magyarország egész területére veszélyhelyzetet hirdetett ki a 27/2021. (I. 29.) Korm. rendelettel. A veszélyhelyzet jelenleg is fennáll, a Képviselő-testület, illetve a bizottságai nem üléseznek.

A katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdése szerint veszélyhelyzetben a települési önkormányzat képviselő-testületének feladat- és hatáskörét a polgármester gyakorolja. Ennek keretében nem foglalhat állást önkormányzati intézmény átszervezéséről, megszüntetéséről, ellátási, szolgáltatási közzeteiről, ha a szolgáltatás a települést is érinti.

A fentiek értelmében a Képviselő-testületi határozat módosításáról Polgármester úr döntést hozhat.

Kérem Polgármester Urat, hogy az előterjesztésben kifejtett indokok és jogszabályi rendelkezések alapján az alábbi határozati javaslatot elfogadni szíveskedjen.

Határozati javaslat:

A katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdésében biztosított hatáskörömben, Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat Képviselő-testületének feladat- és hatáskörében eljárva a Képviselő-testület 55/2020. (VI. 25.) Bp. Főv. XII. ker. Hegyvidéki Önk. Kt. határozatát az alábbiak szerint módosítom:

„Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat a második világháború XII. kerületi áldozatai emlékére a XII. kerület, Böszörményi út - Nagyenyed utca kereszteződésében felállított emlékműről annak a négy személynek – Horváth Zoltán, Novák András, Pokorni József, Szédelyi Gábor – a nevét eltávolítja, akik a kutatási jelentés szerint nyilaskeresztes pártszolgálatosként **1944. október 15. után** bizonyíthatóan részt vettek **fegyveres cselekményekben, illetve zsidó személyek kifosztásában.**”

Budapest Hegyvidék, 2021. „05. 14. „


Fonti Krisztina
alpolgármester

Láttam:


dr. Gottfried-Tusor Gabriella
jegyző